Oplossing oefening 70
(a) Gegeven:
4x* -5x+1 als —%s X<2

f(X) =

0 elders

Gevraagd: Is deze functie een kansdichtheid functie?
Voorwaarden:

e f(X)>0voorelkex e R

Dit komt neer op: 4x* —5x+1>0 voor —% <x<2

Nulpunten van 4x*> —=5x+1: x =1, x=%

Tekenverloop:
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4x* -5x+1| + 0 - 0 +
De functie is dus negatief tussen % en 1. De eerste voorwaarde is dus al zeker
niet voldaan. De functie is geen kansdichtheid functie
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De 2% voorwaarde is ook niet voldaan.

Opmerking: het is voldoende dat 1 van beide voorwaarden niet voldaan is opdat de
functie geen dichtheidfunctie zou zijn. Is een voorwaarde niet voldaan dan hoef je dus
de andere voorwaarde niet meer te controleren. In deze oplossing zijn voor de
volledigheid beide voorwaarden gecontroleerd.



(b) Gegeven:
0 als x<x,
5 (X=%)" o)’
(Xl - Xo)
2
-2 (X1_X)2 als 2 <y oy
(X1 - Xo) 2
1als x>x
Gevraagd: Is deze functie een cumulatieve verdelingsfunctie?

Xy + X,

als x, <x<
F(x) =

Voorwaarden:
F is een functie die begint bij 0, strikt stijgend en continu is en die eindigt bij 1.

e Fiscontinu:
Discontinuiteit kunnen we enkel hebben in de overgangspunten:

o X=X,:2 (° %) =0 Dit is voldaan

(X = %p)*
XO+X1_ 2 Xy + X%
x5 xzo) I
2 (Xl_xo) (X1 Xo)

2 2
2(()(>1(_X>:))2 :_2(()()1(1_ X)‘(’))z < 1=-1 Niet voldaan
T AN

o X=X : 2( 1 —%)° =1<0=1 Niet voldaan
(% = %p)°
e F begint bij 0: is voldaan
e F eindigt bij 1: is voldaan
e Fisstrikt stijgend: De functiewaarde verspringt van 1 naar —1 (zie hoger), en

wordt zelfs negatief in {% xl} en is dus zeker niet overal stijgend. Deze
voorwaarde is dus ook niet voldaan.

F is geen cumulatieve verdelingsfunctie. Zoals bij (a) is het voldoende dat 1 van de
voorwaarden niet voldaan is.



